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2° Sport Accord Mind Sport Games 
Pechino — 12/19 Dicembre 2012 

 

Carte 4 
 

Maurizio Di Sacco 

 
 
 

 

Terzo tempo 

 

Ad un primo tempo nettamente francese, è seguito un secondo piuttosto piatto, che ha 

visto le transalpine aumentare il vantaggio di 4 IMP. L’incontro era dunque sul 68 a 39, con le 

americane bisognose di una sessione “importante”. 

 Prima di vedere qualcosa di rilevante — non che non fosse accaduto niente: la Francia 

conduceva 12 a 5 nel tempo, grazie a qualche tentativo di “spallata”, fallito, delle avversarie  — si è 

dovuta aspettare la mano sei, dove la Deas si è esibita in una difesa da vera campionessa (sei i titoli 

mondiali vinti dalla formidabile Lyin), e con la collaborazione della Reess ha guadagnato 10 IMP. 

 

 

 

 

 

Disa (come è a tutti nota l’islandese Eythorsdottir, e se ne può facilmente capire la 

ragione!) ha attaccato con la Q, vinta dall’Asso di Nord mentre Ovest stava bassa. La Reess ha 

proseguito con il 3 per il J. Può sembrare meglio giocare il 10, e certo lo è in astratto, ma la 

dichiarante cercava evidentemente di sapere chi avesse il K, ed è certamente vero che se è facile 

Board 6 

E/O    10 

  A Q 6 3 

  10 3 

  A 8 7 5 3 2 

 

 
 
 

 

  A 6 5 3 2 

  K 9 

  K 8 4 2 

  K 6 
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  K Q J 9 7 

  J 4 2 

  A Q J 7 

  4 

 

 8 4 

 10 8 7 5 

 9 6 5 

 Q J 10 9 
  

SALA APERTA 

OVEST  NORD  EST  SUD 

Deas  Reess  Eythorsdottir  Allouche 

    Passo   1 

Passo  1SA  Passo  2 

Passo  2SA  Passo  3SA 

Fine       
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lisciare il 10, non lo è altrettanto non prendere il J. La Deas, tuttavia, era ben sveglia, ed è stata 

prontamente bassa. 

 Nord ha proseguito con il K e la Q, che la Deas ha vinto, per poi incassare il K. Su 

questa giocata, la Reess ha gettato il 7 , e poi, convinta com’era che il K fosse ben piazzato, ha 

messo l’A sul ritorno di piccola. Se ne è però pentita poco dopo, perché Ovest ha vinto la 

successiva  e rigiocato nel colore affrancando la sua quarta carta, che è stata in grado di incassare 

nel finale insieme al K. 

 Un altro tentativo la Deas l’ha fatto subito dopo, ma stavolta la Reess ha saputo parare la 

stoccata. 

 
 

 
 

 

 

 

 

Una prima buona idea, la Deas l’ha avuta interferendo con 1SA al posto di 2, visto che 

così ha permesso a Disa di attaccare con la Q, il miglior inizio per la difesa, che avrebbe battuto 

inesorabilmente il contratto se, rimasta in presa, avesse trovato il ritorno a . Est ha invece 

proseguito con il J, coperto dal K e dall’Asso. 

 Ovest ha continuato nel colore, e la dichiarante ha tagliato per muovere una  all’Asso 

della Deas, la quale è prontamente tornata di piccola! Altrettanto prontamente, la Reess ha 

scartato una , e poiché nell’altra sala l’interferenza era stata 2, e l’attacco era stato 

inevitabilmente nel colore, la mano è stata pari. 

 Lyin Deas poteva cercare di fare di meglio tornando a  al terzo giro, ma con tutti i punti 

rimanenti marcati nella sua mano, la Reess poteva ugualmente vincere rientrando in mano col 

taglio della terza  e sfilando tutte le atout. Nel finale Nord avrebbe scartato dal morto in maniera 

da ridurlo con AQ e la Q, mentre Ovest, in debito di uno scarto, con AK e Kx sarebbe  
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S/Tutti 
  7 6 

  KQ10 9 8 7 6 3 

  9 5 

  2 

 
 
 

 

  A 10 4 

  J 2 

  K 7 

  A K 9 7 6 5 
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  K 5 2 

  A  

  A Q 10 8 2 

  Q J 10 8 

 

 Q J 9 8 3 

 5 4 

 J 6 4 3 

 4 3 
  

SALA APERTA 

OVEST  NORD  EST  SUD 

Deas  Reess  Eythorsdottir  Allouche 

       1 

1SA  4  Fine   
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stata in trappola: una  sarebbe risultata in una messa in presa al giro dopo, e una  avrebbe 

consentito alla dichiarante di catturare il K. 

 Due mani dopo, ancora la Reess sotto i riflettori. 

 

 

 

 

 

 

Disa ha attaccato a , per il K del morto (J da Ovest), e la Reess ha proseguito con una  

per il J e la Q. Est ha continuato a , e la dichiarante, conscia dell’incombente minaccia nei minori, 

si è trovata di fronte alla necessità di ricavare quanto necessario dai nobili. 

 Vinto in mano, ha giocato una per il J, e poi ha incassato l’A, estraendo il 10 da Ovest. 

Quando ha provato anche il K, non poteva più rimediare, ma credendo a quel 10, la strada per 

arrivare in porto c’era, e forse si poteva trovare. Se, infatti, la dichiarante fosse tornata in mano 

con K , l’apparizione della Q le avrebbe permesso di continuare con due altri giri nel colore, 

riducendo Est all’impotenza. Nella migliore delle ipotesi, Disa avrebbe potuto infatti scartare una 

 sul secondo giro, e una  sul terzo, ma la Reess avrebbe potuto allora continuare a  per 

realizzare le ultime due prese con K9. 

 Naturalmente, far correre immediatamente il J è un’alternativa, come un’alternativa 

poteva essere quella, per Est, di vincere la prima  con l’Asso! 

 Nell’altra sala le americane si sono fermate a 2SA, ed hanno guadagnato 6 IMP.  

Il match era ancora vivo, ma è defunto subito dopo: 

 

Board 10 

E/Tutti    8 3 

  K 8 5 2 

  K J 10 9 

  Q 9 5 

 

 
 
 

 

  10 7 

  9 7 6 4 3 

  7 6 3 

  J 10 6 
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  A K J 9 2 

  A J 10 

  8 5 2 

  K 4 

 

 Q 6 5 4 

 Q 

 A Q 4 

 A 8 7 3 2 
  

SALA APERTA 

OVEST  NORD  EST  SUD 

Deas  Reess  Eythorsdottir  Allouche 

     1  1 

Passo  1SA  Passo  3SA 

Fine          
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Levitina e Sanborn hanno provato l’affondo, ma Sylvie Willard non solo ha parato, ma ha a sua 

volta piazzato la botta fatale quando, in presa con l’A dopo l’attacco nel colore di Benedicte 

Cronier, ha trovato il micidiale ritorno a ! Senza di esso, la dichiarante avrebbe realizzato il suo 

contratto, comprimendo banalmente Est tra  e . 

Tutte e due le squadre hanno mancato un grosso swing da qui in poi, ma niente poteva più 

togliere la medaglia d’oro dal collo delle francesi, che hanno concluso 91 a 62. 

 

 

 

 

 

 

Board 11 

S/Nessuno    Q 8 

  AKQJ10 4 3 2 

  K  

  A 8 

 

 
 
 

 

  J 10 6 2 

  ‐‐‐ 

  A J 9 3 2 

  J 10 9 6 
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  A 7 3 

  9 6 
  Q 10 7 

  Q 7 5 4 2 

 

 K 9 5 4 

 8 7 5 

 8 6 5 4 

 K 3 
  

SALA APERTA 

OVEST  NORD  EST  SUD 

Deas  Reess  Eythorsdottir  Allouche 

        Passo 

Passo  2  Passo  2 

Passo  3  Passo  3SA 

Passo  4  Fine   

SALA CHIUSA 

OVEST  NORD  EST  SUD 

Willard  Levitina  Cronier  Sanborn 

      Passo 

Passo  2*  Passo  2* 

Contro  2  3  Contro 

Passo  4  Passo  4* 

Passo  4SA*  Passo  5 

Passo  6  Fine   


